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Detrazioni fiscali: novità 2020
Dal 1° gennaio stop al contante per le spese da detrarre in
dichiarazione dei redditi

Da quest’anno per ottenere le detrazioni fiscali del 19% sulle spese da inserire in
Dichiarazione dei Redditi, i pagamenti non potranno più essere effettuati in contanti ma solo
con metodi tracciabili: bancomat, carte di credito o debito, bonifici bancari o postali, assegni.
Fanno eccezione le spese per i medicinali, i dispositivi medici e le prestazioni sanitarie erogate
da strutture pubbliche o convenzionate.

Di tale novità, già scattata a inizio anno, bisogna dunque tener conto per la Dichiarazione dei
Redditi 2021, ovvero proprio quella che riguarderà il periodo d'imposta 2020, e cominciare a
pagare le varie spese con metodi tracciabili. Il conto corrente e/o la carta di credito devono
essere intestati o cointestati al dichiarante che porterà in detrazione la spesa. La copia della
ricevuta di pagamento, inoltre, andrà conservata insieme alla fattura e consegnata in sede di
dichiarazione al CAAF CGIL.

Per l'imminente campagna fiscale 2020 (anno d’imposta 2019), invece, basterà portare al
CAAF CGIL ricevute e fatture delle proprie spese, anche se pagate in contanti.

Di seguito l'elenco delle spese detraibili per le quali dal 2020 è richiesto il pagamento con
metodi tracciabili:
> Spese sanitarie in strutture private per sé e familiari a carico, per familiari non a carico affetti
da patologie esenti, per persone con disabilità
> Spese per veicoli per persone con disabilità
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> Spese per l’acquisto di cani guida
> Spese per servizi di interpretariato di soggetti riconosciuti sordi
> Interessi per mutui ipotecari per l’acquisto o la costruzione dell’abitazione principale, per
mutui contratti nel 1997 per recupero edilizio
> Interessi per prestiti o mutui agrari
> Contributi associativi alle società di mutuo soccorso
> Erogazioni liberali per attività culturali e artistiche, a favore degli istituti scolastici di ogni ordine
e grado, di enti operanti nello spettacolo, di fondazioni operanti nel settore musicale, della
società di cultura Biennale di Venezia, del fondo per l’ammortamento di titoli di Stato,  delle
popolazioni colpite da calamità pubbliche o eventi straordinari
> Spese relative a beni soggetti a regime vincolistico
> Premi per assicurazioni sulla vita e contro gli infortuni, per il rischio di eventi calamitosi, per il
rischio di non autosufficienza,  per la tutela delle persone con disabilità grave
> Spese veterinarie
> Contributi per il riscatto degli anni di laurea dei familiari a carico
> Spese per asili nido
> Spese per l’istruzione universitaria
> Spese per l’istruzione diverse da quelle universitarie
> Spese funebri
> Spese per addetti all’assistenza personale
> Spese per attività sportive dei ragazzi (palestre, piscine e altre strutture sportive)
> Abbonamenti ai servizi di trasporto pubblico locale, regionale e interregionale
> Spese per intermediazione immobiliare
> Canoni di locazione studenti universitari fuori sede
> Spese per minori o maggiorenni con DSA

Per informazioni dettagliate sulla lista delle spese detraibili e per assistenza nelle tue pratiche
fiscali, rivolgiti al CAAF CGIL
Scarica il volantino e tienilo sempre a portata di mano!
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